ST-Index

Georg--Simon-Ohm Fachhochschule Numberg Name:
Fachbereich Nachrichten- und Feinwerktechnik '
Prof. Dr. J. Siegl; Semester NT5/MES; SS 98
AbschluBpriifung Schaltungstechnik

Hiifsmittel: max. 6 handbeschriebene DIN-A4-Blitter; Taschenrechner (nicht LapTop)
4 Aufgaben; Prifung am 23.07.98 |

1. Aufgabe . _
1.1 DC-Analyse: Wie groB sollte R; fir ,Ruhestromkompensation bei Verwendung eines
realen OP-Verstirkers sein? ' '

1.2 AC-Analyse mit R3 => oo: Ermitteln Sie Uy/U; unter Berlicksichtigung des Linearver-
stirkers mit ¥, 4 = 10000/(1+ jf/10KHz) und skizzieren Sie das Ergebnis im Bodedia-
gramm.

1.3 AC-Anatyse mit R; = 10 kOhm: Untersuchen Sie die Stabilitit der Schaltung fiir den
Fall, daB der Linaearverstarker ideal ist. '
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2. Aufgabe
Qp, Q. Qs, 1 I, =10"13A; g =100;

2,1 DC-Analyse: Ermitteln Sie den Arbeitspunkt von Q; , Q, und Q3.

2.2 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie grof ist Z;; wie groB Z;? Bestimmen Sie die Verstir-

kl.lllg IJ{UI und I.Ig/lll.
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3. Aufgabe : -5
T, :wie angegeben; & @ 3g=10 "A, p=100.

3.1 DC-Analyse: Bestimmen Sie den Arbeitspunkt von J; und Q, .
3.2 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie groB ist die Verstirkung Lp/U; ?
Allgemein gilt:

L - [(BETA 2)[(Ugs - U,) - Ups ~U’ps/2}... Linearer BetriebJ

BETA - (Ugg— UP) .................. Sattigungsbetrieb
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4. Aufgabe

(Q;: I;=107% A; p=100)

4.1. DC-Analyse: Bestimmen Sie die Arbeitspunkte der Transistoren Q; bis Q4 sowie von J;
und Jz.

4.2 AC-Analyse: Ermittein Sie I.Ig Uyund Uy /Uy, wie groB ist Z3 ?.
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